

**Выборы директора Федерального государственного
бюджетного научного учреждения «Якутский научный центр
комплексных медицинских проблем»**



Романова Анна Николаевна

Специалист в области медицины, автор и соавтор 93 научных работ, из них 3 научные монографии и 1 методические рекомендации.

Образование, ученые степени

2015, государственное и муниципальное управление, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ

2012, доктор медицинских наук, НИИ терапии и профилактической медицины

2007, кандидат медицинских наук, НИИ терапии и профилактической медицины

1998, лечебное дело, ЯГУ им. М.К. Аммосова Медицинский институт

Профессиональный опыт

2004 – наст. время, врио директора ЯНЦ КМП (с 15.12.2017), гл.н.с. – руководитель ОЭХНИЗ (06.05.2013-14.12.2017), зав. лабораторией клинико-популяционных исследований ОЭХНИЗ (18.01.2008-05.05.2013), младший научный сотрудник Отдела клинической медицины и информационных технологий (01.04.2004-17.01.2008)

2000-2004, врач-кардиолог отделения кардиологии Клинического центра, РБ №1-НЦМ

1998-2000, врач-ординатор по специальности «внутренние болезни», ЯГУ им. М.К. Аммосова Медицинский институт

Направления научной деятельности

Кардиология, метаболический синдром, коронарный атеросклероз, генетика сердечно-сосудистых заболеваний.

Основные научные результаты

Кандидатская диссертация на тему «Сравнительная характеристика коронарного атеросклероза и его факторов риска у коренных и некоренных мужчин Якутии» по специальности 14.00.06 – кардиология (2007).
Докторская диссертация на тему «Ассоциация метаболического синдрома с коронарным атеросклерозом у жителей Якутии» по специальности 14.01.05 – кардиология (2012).

Исследованы особенности ассоциации метаболического синдрома с коронарным атеросклерозом у жителей Якутии с учетом этнических и гендерных различий. Впервые у жителей Якутии реплицированы результаты полногеномного ассоциативного исследования. Получены различные ассоциации однонуклеотидных полиморфизмов с метаболическим синдромом, артериальной гипертензией, коронарным атеросклерозом и инфарктом миокарда в зависимости от этнической и гендерной принадлежности.

Принимает участие в подготовке научных кадров: под ее руководством выполняется диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Работает в составе Ученого совета ЯНЦ КМП

Участвует в экспертизе научных проектов

Выдвижение

Выдвинута кандидатом на должность директора Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Якутский научный центр комплексных медицинских проблем» Ученым советом ФГБНУ «Якутский научный центр комплексных медицинских проблем» (протокол № 10, решение 2, от 24.08.2017 г.). Число присутствующих – 14 членов Ученого совета из 16 членов списочного состава, допущено к голосованию – 14. Кандидатура поддержана 12 голосами (роздано 14 бюллетеней, «за» – 12, «против» – 1, «воздержались» – 1, «недействительных» – 0).

Основные положения программы развития Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Якутский научный центр комплексных медицинских проблем» (ЯНЦ КМП) (2017-2022)

Миссия, стратегические цели и задачи научной организации

Миссией Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Якутский научный центр комплексных медицинских проблем» является формирование центра медико-биологических исследований Северо-Востока России, совершенствование передовых технологий медицинской науки и внедрение на их основе инновационных продуктов, направленных на улучшение и сохранение здоровья и качества жизни населения Крайнего Севера. Миссия предполагает развитие научных знаний на основе восприятия имеющегося мирового опыта и достижений отечественной науки.

Стратегические цели и задачи деятельности ЯНЦ КМП связаны с развитием междисциплинарных исследований и разработкой новых подходов к обеспечению инновационной деятельности с учетом особенностей и потребностей здравоохранения Якутии.

Исследовательская программа

Исследовательская программа ЯНЦ КМП в последующие 5 лет предусматривает дальнейшее развитие направлений, которые закреплены за Центром в Программе фундаментальных научных исследований государственных академий наук, с усилением ориентированности фундаментальных и прикладных исследований в практическую плоскость и интенсификацией работ по медико-биологическому направлению. В числе важнейших направлений ЯНЦ КМП должны быть совершенствование уровня фундаментальных и прикладных научных исследований, научно-методическое обоснование разработки инновационной модели здравоохранения Якутии, позволяющей внедрять новые медицинские технологии, новейшие методы диагностики и лечения, в том числе экспресс-диагностики, способствующие непрерывному улучшению качества оказания медицинской помощи населению, сохранению и улучшению здоровья и качества жизни населения Крайнего Севера.

Кооперация с российскими и международными организациями

ЯНЦ КМП за все время своей деятельности планомерно и эффективно сотрудничал с ведущими российскими и зарубежными научными центрами. Необходимо дальнейшее развитие кооперации по основным направлениям деятельности ЯНЦ КМП с российскими и международными организациями в рамках национальных и международных программ и проектов с целью научно-технологического и кадрового обеспечения исследований и разработок по приоритетным направлениям науки, технологий и техники в области медицины. Помимо сотрудничества с научными организациями необходимо расширить взаимодействие с органами государственной исполнительной власти в плане научного сопровождения стратегии медико-социального развития региона.

Кадровое развитие и образовательная деятельность

Эффективное развитие ЯНЦ КМП как научного учреждения предполагает активное участие его ведущих и молодых сотрудников в различных российских и международных программах и проектах, связанных с основными направлениями исследований Центра. Необходимо эффективное использование системы стажировок, особенно для молодых сотрудников. Для решения новых задач с привлечением молодых кадров необходимо продолжать развивать взаимодействие с ведущими российскими и зарубежными научными центрами. Важное значение для кадрового развития имеет организация российских и международных научных школ и конференций для молодых ученых с привлечением в качестве лекторов ведущих отечественных и мировых специалистов.

Развитие инфраструктуры исследований и разработок

Ключевое значение для успешной работы ЯНЦ КМП как передового центра научных исследований в области медицинской науки имеет развитие материальной базы исследований, необходимо предусмотреть в ближайшие годы обновление научного и медицинского оборудования. Решение научных задач должно сопровождаться доведением фундаментальных результатов до стадии инновационной значимости с последующим их внедрением в практическое здравоохранение.

Бюджет программы развития

Бюджет программы развития ЯНЦ КМП включает:

1. Субсидии, выделяемые из федерального бюджета на выполнение государственных заданий по НИР, Программы прикладных научных исследований ФАНО;
2. Субсидии, выделяемые из государственного бюджета Республики Саха (Якутия);
3. Проекты РНФ, РФФИ и др. научных фондов, в т.ч. иностранных;
4. Проекты Федеральных целевых программ, государственные контракты;
5. Договоры с предприятиями реального сектора экономики на выполнение НИОКР и ОКР.

Совершенствование системы управления организацией и ключевых процессов

В целях реализации и обеспечения Программы развития ЯНЦ КМП необходимо следующее:

1. Развитие более гибкой системы трудовых договоров и контрактов, введение эффективной контрактной системы;
2. Привлечение внебюджетных источников (договоров, грантов и т.д.);
3. Обновление научного и медицинского оборудования;
4. Перенастройка системы показателей результативности научной деятельности;
5. Совершенствование системы материального стимулирования при более эффективном участии в научных проектах и программах национального и международного уровня.



д.м.н. Романова А.Н.

«25» августа 2017 г.